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Question écrite n° 36799

Texte de la question

Mme Sira Sylla interroge M. le ministre de l'économie, des finances et de la relance sur le plan de départ
volontaire de l'usine Renault de Cléon. Début janvier 2021, 687 salariés ont eu la surprise de recevoir un mail
leur indiquant qu'ils étaient éligibles à un départ volontaire de l'usine Renault de Cléon, dans l'agglomération
d'Elbeuf, en Seine-Maritime. Ces suppressions de poste interviennent dans le cadre du plan d'économies de 2
milliards d'euros sur trois ans de Renault. En France, 4 600 emplois doivent être supprimés. Parmi ces emplois,
2 500 concernent l'ingénierie uniquement. L'usine Renault de Cléon emploie 3 300 salariés embauchés et 1 000
intérimaires. Concrètement, 687 salariés de l'ingénierie sont éligibles au dispositif de rupture conventionnelle
collective et 188 salariés éligibles au dispositif de dispense d'activité, c'est-à-dire 3 ans de pré-retraite avant une
retraite pleine et entière. Pour le moment, il s'agit de dispositifs essentiellement basés sur le volontariat. Ces
suppressions de poste inquiètent non seulement les salariés et leurs familles, mais également les entreprises
sous-traitantes et les emplois indirects qui dépendent de l'activité de ce site du groupe Renault dans le sud de
l'agglomération rouennaise. M. le ministre peut-il lui indiquer les actions entreprises auprès du groupe Renault,
dont l'État est actionnaire, pour s'assurer que ces suppressions correspondent à des ajustements face à une
conjoncture défavorable pour le secteur automobile et non pas à une tendance structurelle, voire une volonté de
délocaliser à l'étranger des métiers relevant de l'ingénierie, à haut niveau de qualification ? Pour reprendre les
mots du Président de la République dans son discours du 31 mars 2020 dédié à la souveraineté : « Nous
devons rebâtir notre souveraineté nationale et européenne. Nous avons passé des réformes qui permettent à
notre pays d'être plus compétitif mais il nous faut retrouver la force morale et la volonté pour produire davantage
en France et retrouver cette indépendance. » Elle souhaite connaître son avis sur le sujet.
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